
Al Presidente del Consiglio Comunale

Oggetto: Interrogazione consiliare sull'illuminazione artistica del Castello di Pietrarossa di

Caltanissetta

I sottoscritti consiglieri comunali Armando Alessandro Turturici e Carlo Vincenzo Vagginelli,

eletti nella lista "Caltanissetta Futura e Democratica",

PREMESSO CHE:

Il Castello di Pietrarossa è uno dei principali simboli storici e culturali della città di

Caltanissetta;

L'amministrazione comunale ha recentemente ottenuto un contributo di 81.000 euro (pari al

90% dell'importo totale) dal Piano Sviluppo e Coesione 2014/2020 della Regione Siciliana,

destinato all'illuminazione artistica del Castello di Pietrarossa;

È stata prevista una quota di cofinanziamento di 9.000 euro a carico dell'Amministrazione

comunale, per un totale di 90.000 euro per l'intero progetto di illuminazione;

L'illuminazione artistica del Castello di Pietrarossa è vista come un'azione strategica per

valorizzare il monumento, con l'obiettivo di renderlo visibile anche nelle ore serali e notturne,

aumentando l'attrattività turistica e culturale della città.

CONSIDERATO CHE:

La valorizzazione del patrimonio storico e culturale attraverso interventi come l'illuminazione

artistica può essere un motore importante per il rilancio del turismo e per il miglioramento

dell'immagine della città;

INTERROGANO IL SINDACO:

1. A che punto sono i lavori per l'illuminazione artistica del Castello di Pietrarossa, e quando

si prevede che il progetto sarà completato e attivo?



2. Quali sono le modalità di realizzazione dell'illuminazione artistica? È previsto un

coinvolgimento di esperti in progettazione luminotecnica per garantire un'illuminazione

adeguata al valore storico e paesaggistico del Castello?

3. Qual è la progettualità che l'amministrazione intende sviluppare intorno all'illuminazione

del Castello di Pietrarossa, in particolare per quanto riguarda la valorizzazione turistica e

culturale del sito?

4. L'amministrazione ha in programma iniziative complementari, come eventi o attività

turistiche, per sfruttare al massimo l'impatto dell'illuminazione e incrementare l'afflusso

turistico verso il Castello?

5. Quali risorse economiche sono state o saranno destinate per monitorare e mantenere

l'illuminazione del Castello nel lungo periodo, assicurando la sua funzionalità e l'adeguatezza

del progetto nel tempo?

Caltanissetta, 16/12/2024

Armando Alessandro Turturici

Carlo Vincenzo Vagginelli
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